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Одночасно ж діджиталізація створює можливості для збільшення обсягів 

виробництва, зокрема за рахунок своєчасності проведення технологічних операцій з 

урахуванням стану ґрунтів, рослин, тварин, погодних умов, зменшення втрат 

продукції, і таким чином збільшення врожайності сільськогосподарських культур та 

продуктивності тварин. У поєднанні реалізація підприємством можливостей, які 

надає діджиталізація, створює синергетичний ефект зростання продуктивності праці.  

Як показали результати діяльності сільськогосподарських підприємств з 

використанням PreAgri, GIS 6 Agro, EJRC 2 Web Solution [6] систематизація та 

групування даних дозволило: зменшити витрати на документообіг, підвищити 

продуктивність праці та прибутковість господарської діяльності.  

Подальші дослідження потребують кількісних оцінок впливу діджиталізації на 

продуктивність праці на рівні окремих підприємств та в цілому в галузі.  
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Головною передумовою функціонування будь-якого підприємства є наявність 

певної ресурсної бази. Саме ресурси підприємства відіграють ключову роль у 

системі факторів виробництва та формують його ресурсний потенціал. Всі ті 

ресурси, що залучені до господарської діяльності підприємства, тобто спрямовані на 

ресурсне забезпечення суб’єктів господарювання та отримання прибутку, 

називаються економічними. 

Економічні ресурси – це сукупність матеріальних і нематеріальних факторів та 

засобів, що забезпечують функціонування й безперебійний процес суспільного 

http://www.europarl.europa.eu/factsheets/en/sheet/64/digital-agenda-for-europe.%20Accessed%2005.11.2021
http://www.europarl.europa.eu/factsheets/en/sheet/64/digital-agenda-for-europe.%20Accessed%2005.11.2021
https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2018/03/Teteriatnyk.pdf
https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2018/03/Teteriatnyk.pdf
https://doi.org/10.1016/j.indmarman.2019.11.019
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виробництва і відтворення [1]. 

До складу економічних прийнято відносити наступні види ресурсів: 

- трудові (фізичні особи в працездатному віці, ключовий фактор - праця); 
- фінансові (грошові кошти у володінні підприємством, що надходять за 

результатами господарської діяльності чи шляхом залучення інвестицій); 

- матеріальні (створені людською працею засоби виробництва); 
- нематеріальні (об’єкти інтелектуальної власності та інші цінності, що не мають 

матеріальної основи); 

- природні (ресурси, що мають природне походження); 
- інформаційні (слугують джерелом для прийняття відповідних рішень при 

досягненні конкретних цілей). 

Ефективність використання ресурсів підприємства є основною проблемою 

діяльності господарюючих суб’єктів в умовах ринкової економіки. Економічні 

ресурси є одним із тих факторів, які забезпечують потенціал розвитку 

підприємництва та ефективність його функціонування. 

Загальновідомо, що основними факторами виробництва є праця, капітал та земля, 

проте до цього переліку часто додають інформацію та підприємницькі здібності. 

Взаємодіючи між собою вони формують процес виробництва чи надання послуг на 

підприємстві.  

Землею вважають всі природні ресурси, які використовуються у господарській 

діяльності (корисні копалини, родючість ґрунтів, довкілля), а також місце, де 

розташовані об’єкти інфраструктури. За допомогою такого фактору, як праця, 

людина, використовуючи робочу силу, перетворює природні ресурси у продукцію 

для задоволення власних та суспільних потреб. Капітал, в свою чергу, виступає 

сукупністю всіх тих ресурсів, що задіяні у виробництві чи наданні послуг. 

Такий чинник, як інформація, особливий тим, що має необмеженість у 

споживанні в будь-якому виробничому циклі. Володіння необхідною інформацією є 

важливою передумовою успішного функціонування та розвитку підприємництва. 

Інформація виступає одним із показників конкурентних переваг, оскільки 

підприємство, вивчаючи ринкову ситуацію та аналізуючи діяльність інших 

підприємств, може зайняти ключові позиції у відповідному сегменті на ринку.  

Підприємницькі здібності – практичні та розумові навички, винахідливість, 

ініціативність, здатність йти на ризик, маючи на меті отримання прибутку чи 

досягнення соціального ефекту з найменшими витратами. Даний економічний 

ресурс впливає на формування підприємницького потенціалу, успішна реалізація 

якого забезпечить фінансову стабільність на ринку та високий рівень рентабельності.  

Своєрідною нагородною за використання того чи іншого економічного ресурсу є 

факторний дохід – тобто дохід, отриманий завдяки використанню відповідного 

фактору виробництва: 

- Природні ресурси (земля) – рента, оренда. 

- Капітал – процент. 

- Робоча сила - заробітна плата. 
- Підприємництво – прибуток [2]. 

Отже, економічні ресурси підприємства відіграють провідну роль в системі 

факторів виробництва. Забезпечивши ефективне використання, а також 

обґрунтувавши суть, зміст та структуру економічних ресурсів, можна підвищити 

раціональність прийняття управлінських рішень стосовно формування ресурсного 

потенціалу та забезпечення його ефективного функціонування.  
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Актуальність наукового дослідження проблеми розвитку ринку земель 

сільськогосподарського призначення спричинюється – зняттям у поточному 2001 

році мораторію на купівлю-продаж земель сільськогосподарського призначення, 

значущістю землі як джерела продовольства та матеріальної основи життєдіяльності 

людини, відсутністю інституціонального досвіду з управління ринковими процесами 

в сфері земельних відносин.  

Проблема посилюється несприйняттям значної частки суспільства земельного 

ринку. Так, дослідження соціологічною групою «Рейтинг», проведене 23-27 квітня 

2021 року [1], показали, що про відкриття ринку землі сільськогосподарського 

призначення з 1 липня 2021 року знають дві третини опитаних (46% – багато чули 

про це, 32% – щось чули), а 22% нічого про це не знають. Останніх більше серед 

наймолодших опитаних, мешканців міст, та тих, хто не має земельного паю. З 

опитаних 77% переконані, що рішення про запровадження в Україні ринку купівлі-

продажу земель сільськогосподарського призначення, повинне прийматися на 

всеукраїнському референдумі. При цьому 16% – не підтримують такої ініціативи. 

Активність проявляє 58%, які однозначно готові взяти участь у такому референдумі, 

17% – скоріше б взяли участь, 20% – не взяли б участі. Вагома частка – це 64% з тих, 

хто взяв би участь у такому референдумі і визначився із відповіддю, проголосували 

б проти запровадження в Україні ринку купівлі-продажу земель 

сільськогосподарського призначення. Тоді як суттєво менша частка – всього 36% – 

підтримали б цю ініціативу. Більшість, що складає 79%, проти надання іноземцям 

права купувати в Україні землі сільськогосподарського призначення. Підтримують 

таку ініціативу лише 15%. Вибірка була репрезентативна за віком, статтю і типом 

поселення. Помилка репрезентативності дослідження з довірчою імовірністю 0,95: 

не більше 2,2% [1]. 

За таких обставин розвиток ринку земель сільськогосподарського призначення є 

не лише економічною, а й суспільно-політичною та інституціональною проблемою. 

Її вирішення в більшій мірі знаходиться в світоглядній площині, що змінюється 

надзвичайно складно, потребує часу та значних зусиль з боку і науковців, і 

прихильників висхідного руху аграрного сектора країни. Про нагальність, масштаб 

та доцільність такої роботи засвідчує стан і динаміка земель сільськогосподарського 
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